

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЈӨП

16

г. Горно-Алтайск

№ _____

Проект

Об информации по итогам деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2015 год

Заслушав информацию председателя Арбитражного суда Республики Алтай В.О. Шермера по итогам деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2015 год, Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай **п о с т а н о в л я е т**:

1. Информацию председателя Арбитражного суда Республики Алтай по итогам деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2015 год принять к сведению.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай

И.И. Белеков



**АРБИТРАЖНЫЙ СУД
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ**

ул. Ленкина, 4,
г. Горно-Алтайск, 649000
тел. (38822) 4-77-17
факс (38822) 4-77-10

E-mail: altai.info@arbitr.ru

www.altai.arbitr.ru

ОКПО 41003157, ОГРН 1020400747817

ИНН/КПП 0411004876 /041101001

2015 г. № 01-13

На № _____ от _____

Председателю Государственного Собрания
Эл Курултай Республики Алтай
Белекову И. И.

Во исполнение письма от 29.02.2016 № 26 направляем Вам информацию по итогам деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2015 год.

Председатель
Арбитражного суда
Республики Алтай

В.О. Шермер

Государственное Собрание
Эл Курултай Республики Алтай
Выдано № 393 от 15.03.2016

Информация о деятельности Арбитражного суда

Республики Алтай в 2015 году.

2015 год был непростым не только для судебной системы, но и для всей страны в целом. Изменение экономической ситуации в стране отразилось и на работе нашего суда. Есть и успехи, конечно, есть и отдельные недочеты, наверно, как и в каждом суде.

Проведя анализ проделанной за год работы, отмечу следующее. Прошедший 2015 год характеризовался для Арбитражного суда Республики Алтай незначительным увеличением общего количества поступивших на рассмотрение заявлений и увеличением на 10% рассмотренных дел.

Что касается изменений показателей по видам споров, то в прошедшем периоде:

- произошло увеличение количества споров о несостоятельности (банкротстве). В 2014 году поступило на 10% больше заявлений о банкротстве, а рассмотрено больше на 53%. И с каждым годом показатель количества заявлений, рассмотренных в рамках дел о банкротстве, растет. Впервые остаток неоконченных дел о несостоятельности (банкротств) превысил остаток по делам, возникающим из административных правоотношений. Отчасти, на изменение показателей повлияло изменение подведомственности по некоторым категориям административных споров, а так же вступление в силу ФЗ от 29.06.2015, № 154-ФЗ о внесении изменений в Закон «О несостоятельности (банкротстве)» - Закона о банкротстве физических лиц. На конец отчетного периода в Арбитражный суд Республики Алтай поступило 18 заявлений о банкротстве физических лиц.

- на 40% уменьшилось количество дел по оспариванию решений третейских судов и о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений третейских судов в сравнении с 2014 годом.

Показатель по спорам, вытекающим из гражданских правоотношений, остался неизменным. Однако участники споров в два раза больше стали обращаться с заявлениями о взыскании неустойки. Этот показатель говорит о повышении юридической грамотности сторон и улучшении качества подготовки заявителей к судебным разбирательствам.

По категориям споров значительных изменений не имелось, за исключением: увеличения количества споров возмездного оказания услуг, подряда; и снижению количества споров о заключении договоров, о признании договоров недействительными, споров по договорам аренды и энергоснабжение. Отмечу также резкое уменьшение споров по делам, связанных с применением бюджетного и налогового законодательства.

Судебная нагрузка в отчетном периоде увеличилась, так, в 2015 году средняя судебная нагрузка в Арбитражном суде Республики Алтай составила 43 дела и заявления в месяц на судью, в 2014 – 38. Здесь нужно сказать, что в Арбитражном суде Республики Алтай только 2 судебных состава: 1 судебный состав, специализирующийся на рассмотрении споров, возникающих из гражданских правоотношений и 2 судебный состав, рассматривающий дела, возникающие из административных и иных публичных правоотношений, а так же споры о несостоятельности (банкротстве). Таким образом, судьи Арбитражного суда не имеют узкой специализации, что характеризует судей как специалистов высокого уровня.

Следует отметить, что нагрузка в 2015 году увеличилась именно на судей второго судебного состава: если в 2014 году судей было рассмотрено 342 дела и заявления, то в 2015 – 420, из них 30% нагрузки дают именно заявления, рассмотренные в рамках дел о банкротстве.

Хотелось бы отдельным словом сказать о банкротстве граждан.

С 1 октября 2015 года вступили в силу поправки в закон о несостоятельности (банкротстве) в части банкротства физических лиц. С начала октября по 31.12.2015 в Арбитражный суд Республики Алтай

поступило 16 заявлений о признании гражданина банкротом, из них: 7 должников признаны банкротом и открыта процедура реализации имущества должника, по одному должнику введена процедура реструктуризации долгов гражданина, 2 дела прекращены, 1 оставлено без рассмотрения, 1 приостановлено, 1 возвращено, по остальным должникам обоснованность требований проверяется судом.

Дополнительной нагрузкой для судей и секретарей судебных заседаний стало исполнение судебных поручений. В 2013 – было исполнено 42 поручения, в 2014 было исполнено 258 поручений, в 2015 – 343.

С нарушением процессуального срока, установленного Арбитражным процессуальным кодексом Российской Федерации, в 2015 году судьями Арбитражного суда Республики Алтай рассмотрено 6 дел или 0,3%.

Рассмотрено заявлений о применении обеспечительных мер в 2015 году 112. Из них половина признаны обоснованными.

Выдано исполнительных листов в 2015 году - 2206 на общую сумму 1804042 тыс.руб, в 2014 году 2674 на общую сумму 2615045 тыс.руб.

В порядке упрощенного производства рассмотрено 28% дел от общего числа разрешенных в 2015 году. Такое же соотношение было и в 2014 году. Больше половины от всего рассмотренных дел в порядке упрощенного производства, судьи осуществляли переход от упрощенного порядка рассмотрения к рассмотрению по общим правилам в связи с тем, что копии определений о принятии искового заявления к производству были возвращены почтовым отделением с отметкой «Истек срок хранения», что, по мнению судей Арбитражного суда Республики Алтай, свидетельствует об отсутствии у ответчика возможности ознакомиться с материалами дела и представить возражения и доказательства в обоснование своей позиции в порядке, предусмотренном частью 3 статьи 228 АПК РФ. Так же переход от упрощенного рассмотрения дела к общему порядку осуществлялся в случае признания судом необходимым выяснить дополнительные обстоятельства или исследовать дополнительные доказательства.

Однако, оценивая итоги нашей работы, важно учитывать не только количественные результаты. Главным в нашей работе было и остается качественное улучшение принимаемых судебных актов.

В отчетном периоде апелляционной инстанцией было отменено (изменено) 14% от общего количества рассмотренных жалоб и 2% от количества рассмотренных судебных дел. В 2014 году такое соотношение составляло 9.4 от общего количества рассмотренных жалоб и 1.9% от количества рассмотренных судебных дел. Таким образом, **стабильность вынесенных судебных актов** составила 86%.

В этот же период было отменено (изменены) в кассационном порядке 15% от рассмотренных Арбитражным судом Западно-Сибирского округа жалоб. По отношению к разрешенным судьями Арбитражного суда в отчетном периоде исков (заявлений), процент отмененных судебных актов составляет 0.5%. Показатель **стабильности вынесенных судебных актов** составил 85%.

По сравнению с аналогичным периодом 2014 годом произошло ухудшение показателей. В 2014 году кассационной инстанцией отменено (изменено) 9.4% от рассмотренных жалоб. По отношению к рассмотренным судьями Арбитражного суда в отчетном периоде делам и заявлениям, процент отмененных судебных актов составлял 0.3%.

Следует отметить, что по сравнению с 2014 годом, в 2015 году на новое рассмотрение поступило в 2 раза больше заявлений.

В стремлении суда стимулировать стороны и иных участников процесса к надлежащему исполнению поручений суда и своих процессуальных обязанностей, способствующих, в том числе своевременному рассмотрению дел, значительно выросло количество случаев наложения судебных штрафов.

Наибольший размер судебного штрафа (50 000 руб.) наложен судьей гражданского состава Гутковичем Е.М. за неисполнение определения суда.

Немаловажное содействие в отправлении правосудия оказывают и внедренные информационные технологии. Наш суд принимает на вооружение новые технические средства.

В суде регулярно проводятся учебные семинары сотрудниками информационно-аналитического отдела с работниками суда. Так, в 2015 году были проведены семинары по изучению особенностей работы с оборудованием для видеоконференц-связи, а также о порядке регистрации документов в программном комплексе «Судебно-арбитражное делопроизводство» Обучение касалось специалистов судебных составов.

По итогам мониторинга СМИ за отчетный период в печатных изданиях опубликовано 18 сообщений о деятельности Арбитражного суд Республики Алтай (на 19% больше, чем в 2013 году). При этом отслеживалась информация как федеральных изданий («Российская газета», «Коммерсант», «Ведомости», «Известия»), так и региональных («Звезда Алтай»), а также учитывался ежедневный мониторинг интернет-порталов, таких как РАПСИ, Интерфакс-Сибирь, РИА-Новости, Право.Ру, Mail.ru, Yandex.ru и др.

12 сентября 2014 был подписан договор о создании базовой кафедры «Арбитражного процесса и антикризисного управления экономико-юридического факультета», 04 декабря Ученым советом Горно-Алтайского государственного университета в соответствии с договором о создании и организации деятельности кафедры утверждено положение о кафедре, которую возглавил председатель Арбитражного суда Республики Алтай Шермер В.О. Кафедра создана в целях обеспечения образовательного процесса и практической подготовки обучающихся по основным образовательным программам по направлению подготовки «Юриспруденция», «Экономика», «Менеджмент» и развития системы дополнительного профессионального образования посредством реализации дополнительных профессиональных программ (программ повышения квалификации и программ профессиональной переподготовки) для работников судебной системы, специалистов предприятий (объединений),

организаций и учреждений, государственных служащих, обеспечения судебных органов высококвалифицированными кадрами.

25 сентября в соответствии с планом работы на 2015 год базовой кафедрой «Арбитражного процесса и антикризисного управления» в здании Арбитражного суда Республики Алтай проведена научно-практическая конференция «Новеллы гражданского законодательства». В работе конференции приняли участие судьи арбитражных судов Республики Алтай и Алтайского края, Верховного суда Республики Алтай и Горно-Алтайского городского суда, сотрудники кафедр гражданского права Алтайского государственного и Горно-Алтайского государственного университетов, представители юридического сообщества органов государственной власти и местного самоуправления Республики Алтай.

На конференции были рассмотрены вопросы, связанные с применением принципов гражданского права, нового регулирования корпоративного договора, банкротства физических лиц, представительства, самовольного строительства, денежных правоотношений, исковой давности, ипотеки.

Актуальность и значимость вопросов, внесенных в повестку конференции, были отмечены в приветствиях Председателя Арбитражного суда Западно-Сибирского округа Иванова В.А., Главы Республики Алтай Бердникова А.В. и Председателя Государственного собрания Эл-Курултай Республики Алтай Белекова И.И. Судьи Арбитражного суда Республики Алтай активно участвуют в практической работе со студентами университета. В этом году будущие юристы регулярно присутствуют в судебных заседаниях Арбитражного суда Республики Алтай. Судья Арбитражного суда Республики Алтай и по совместительству доцент кафедры гражданского права и процесса ГАГУ Гуткович Е.М. проводил для студентов экономико-юридического факультета деловую игру - «Судебное заседание Арбитражного суда». В качестве участников процесса выступили студенты 4 курса.

В истекшем периоде организованы и проведены следующие мероприятия:

6-7 февраля 2015 года в здании Арбитражного суда состоялись торжественные мероприятия, посвященные 23-летию со Дня образования Арбитражного суда Республики Алтай. Программа торжественных мероприятий в этот день включала в себя мастер-класс по йоге и спортивные состязания - матчевая встреча объединенной команды Судейского сообщества Республики Алтай и Прокуратуры Республики Алтай.

02.11.2015 состоялось рабочее совещание по вопросам применения норм действующего законодательства, касающегося несостоятельности (банкротства) граждан, в котором приняли участие судьи Арбитражного суда Республики Алтай, а также сотрудники Управления Федеральной налоговой службы по Республике Алтай.

27-28 ноября на базе Арбитражного суда Республики Алтай состоялось открытое первенство арбитражного суда по триатлону (настольному теннису, дартсу, стрельбе из пневматической винтовки), посвященное Дню юриста. В соревнованиях приняли участие представители Арбитражного и Верховного судов Республики Алтай, Горно-Алтайского городского суда Республики Алтай, Усть-Канского районного суда Республики Алтай, Управления Судебного департамента в Республике Алтай.

Арбитражный суд Республики Алтай тесно взаимодействует с судами общей юрисдикции региона, участвуя в совместных совещаниях, круглых столах и научных конференциях.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ –
ЭЛ КУРУЛТАЙ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

КОМИТЕТ
ПО МЕСТНОМУ
САМОУПРАВЛЕНИЮ
И ПРАВОПОРЯДКУ

ул. Эркемена Палкина, 1
г. Горно-Алтайск 649000



РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯЗЫ
АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ
ЖЕРБӨЙЫНДА БАШКАРЫНАРЫ
ЛА ТАП-ЭРИК
ЭЭЖИЛЕР ААЙЫНЧА
КОМИТЕТ

Эркемен Палкинаның оромы, 1
Горно-Алтайск кала 649000

тел. 8(388-22) 2-26-54, факс 2-77-80, эл. почта: info@elkurultay.ru

РЕШЕНИЕ

10 марта 2016 г.

№ 17

Об информации по итогам деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2015 год

Рассмотрев информацию председателя Арбитражного суда Республики Алтай В.О. Шермера по итогам деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2015 год, Комитет Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по местному самоуправлению и правопорядку **решил:**

Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай принять указанную информацию к сведению.

Председатель Комитета

В.И. Хабаров